

# “红妆大盗”流窜三所高校“打卡”自习室

## 安宁警方快速侦破校园盗窃案 蹲点守候抓获犯罪嫌疑人

近日,兰州市公安局安宁分局收到了来自西北师范大学、甘肃政法大学、兰州交通大学三所高校共同署名的一封感谢信——感谢安宁西路派出所快速破获系列盗窃案并抓获“校园大盗”,为平安校园创建提供强有力保障。

2023年9月下旬,安宁西路派出所接到来自辖区高校西北师范大学、甘肃政法大学、兰州交通大学多名在校大学生的报案,内容几乎完全一致:在教学楼自习室学习期间,离开室内仅数分钟,放在桌上的储物包就被盗走。民

警了解到,被盗物品有手机、耳机、现金、学生证甚至校园卡。结合现场勘查情况和受害学生描述,民警认定,三所高校内发生的多起盗窃案系同一人所为。

安宁西路派出所立即启动盗案快破机制,组建三支侦查小组,进入三所高校化装侦查。高校防范措施严密,所有入口都要查验学生卡证,惯偷是怎么进来的呢?民警紧盯高校出入口视频监控,一帧一帧画面排查案发当天出入校园的可疑对象。

在“盯”了长达121个小时的

监控后,民警“筛”出了嫌疑人:一女子在不同案发时间,在案发高校正门均有出入,近景视频显示,该女子在应对保安检查时,出示的都是对应高校的学生卡证,也就是说该女子同时“持有”三所高校的卡证。

侦查民警在掌握嫌疑人的落脚点 and 出行规律后判定,这名“红妆大盗”还会继续作案。10月1日,三组侦查员分别在西北师范大学、甘肃政法大学、兰州交通大学设伏守候,静候盗贼入瓮。

“交大正门进来了……”随着

对讲机一声提示,侦查员们立即向兰州交通大学集中。一小时后,“红妆大盗”刚走出教学楼就被逮个正着,民警从其随身挎包内搜出耳机一副、学生卡证数张、现金数百元,经核查均系赃物;在其落脚点起获高校学生卡证30余张、赃款5万余元、各类电子产品赃物40余件。

原来“红妆大盗”李某系无业人员,有多次盗窃前科。9月初高校开学,李某便租住在安宁高校区附近“踩点考察”,还通过互联网联系制作并购买假卡证出入

校园,偷到真的卡证后,还将照片换成本人的,最后“以真作假、以假乱真”。

民警通过深入核查,发现犯罪嫌疑人李某在安宁区共作案12起,经串并分析,又查实其他辖区同类案件20起。在此过程中,部分受害学生已经毕业离开兰州,民警还远赴上海、浙江、湖南等多个省市一一落查办理。11月初,李某因涉嫌盗窃罪,被依法采取刑事强制措施。

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 王植玉 记者 张秀芸

## 误转5万元给陌生人 武威古浪公安民警“教科书”式追回

操作不当误将5万元转给陌生人,对方拒绝退还怎么办?近日,武威市古浪县一村民张某就遇到了这样的窝心事。

11月3日,古浪县海子滩镇冰草湾村村民张某通过手机银行向他人转账时,不慎将5万元误转给陌生人,张某在加对方好友后,向其说明误转钱款要求退还时,非但遭到对方拒绝,还被对方拉黑。无奈之下,张某抱着

试一试的态度,向古浪县公安局海子滩派出所求助。

民警详细了解事件情况后,告知张某可以向法院提起自诉。同时,值班民警迅速联系收款方所在辖区派出所民警。在与青海省民和公安取得联系后,当地公安机关通过上门走访和电话劝解的方式,向当事人宣讲相关法律法规和不当得利应负的法律后果。经过两地公安机

关民警不懈努力和耐心劝说,11月8日,对方将误转的5万元退还给了张某。

**警方提醒:**利用手机银行、微信、支付宝等平台以及ATM机进行转账时,请务必认真核对账号、姓名等信息确认无误后再进行转账操作,以免转错引起麻烦。如果转错请立即向银行和警方寻求帮助。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

## 男子金店抢夺首饰撒腿就跑 西峰警方远赴杭州抓捕嫌犯人赃并获

谎称购买黄金首饰,可是在店员取出金手镯的瞬间,他一把夺走撒腿就跑了……11月16日,记者从庆阳市公安局西峰分局获悉,近日,西峰公安分局刑警大队民警将抢夺黄金的犯罪嫌疑人刘某抓获并缴获被抢财物,帮助企业挽损3.6万余元。

11月4日,庆阳市公安局西峰分局先后接辖区两家黄金首饰店报警,称一男子以购买黄金首饰为由,诱骗导购员从展示柜中取出多个饰品后,趁其不备抢夺黄金手镯并迅速逃离作案现场,两家被抢商铺累计损失3.6万余元。

接到报警后,西峰分局刑警大队迅速赶赴现场勘验,提取相关证据资料,成立工作组开展分析研判。通过办案民警循线追踪,发现犯罪嫌疑人作案后已潜逃至浙江杭州。11月6日,在浙江公安机关的支持下,办案民警在杭州市拱墅区将潜逃的犯罪嫌疑人刘某抓获,当场追缴部分被抢夺黄金首饰。

经办案民警讯问得知,犯罪嫌疑人刘某好吃懒做,加上手头拮据,遂产生抢夺他人财物的念头。11月4日下午,刘某先后流窜至庆阳市西峰区两家首饰店内,通过佯装购买黄金手镯向店员询问价格,趁店员不备,抢走黄金手镯。作案后逃窜至杭州市拱墅区藏匿。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被西峰公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 万莹 记者 张秀芸

## 甘州公安破获两起生产销售有毒有害食品案

近日,张掖市公安局甘州分局连续破获2起生产、销售有毒有害食品案,抓获涉案嫌疑人2名。

据了解,2022年5月份以来,犯罪嫌疑人杨某某在甘州区经营成人用品店期间,为牟取非法利益,从他人处购买14种性保健品在其经营的店内销售。经鉴定,其销售的性保健品中含有有毒有害成分西地那非,属非法添加的食品原料。

2022年9月份以来,犯罪嫌疑人李某在甘州区大衙门街经营食品店期间,为牟取非法利益,从他人处大量订购相关保健品在其经营的店内销售,涉案金额达15万余元。经鉴定,其订购销售的保健品中含有有毒有害成分西地那非,属非法添加的食品原料。

目前,犯罪嫌疑人杨某某、李某已被张掖市公安局甘州分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 付聪林 朱自涛 记者 曹勇

## 警犬“恩迪”立大功 景泰公安寒夜中找到走失老人



“找到了!找到了!人都在这里!快过来!”历时数小时的搜寻,肩灯和手电筒照亮了深夜,寒风中,杂草丛生的山上传来了救援人员激动的声音……

11月14日19时许,景泰县红水派出所接村民张先生报警求助:其母亲于11时出门后至今未归,已经8个多小时了,家属在

周边多方寻找未果,万分着急。

接警后,红水派出所立即组织警力、网格员展开搜救,并通过辖区网格微信群,发布失踪老人信息。与此同时,民警通过走访调查和研判,发现老人独自出门时前往进山的方向。于是红水派出所立即联络景泰县公安局警犬中队,申请警犬参与搜救。

很快,3名训导员携搜救犬“恩迪”迅速赶到现场,以失联老人最后出现处为付嗅源指挥警犬自主展开拉网式搜寻。由于山路崎岖难行,夜晚山上气温骤降,寒风呼啸,加之夜间视线差,大大增加了警犬搜寻难度。时间一分一秒地过去,搜寻人员一边大声呼喊老人的名字,一边在山中搜寻老人的身影。

经过三个多小时的不懈努力,15日凌晨1时10分,搜救犬在靠近一处山脚下的目标区域内作出吠叫示警反应,训导员随即发现了坐在山脚下一处石头上、被冻得瑟瑟发抖的老人。救援人员立即脱下大衣给老人穿上,并以接力的方式将其背下山后驱车送回家中。张先生一家看到母亲平安归来,终于松了一口气,并激动地向在场的民警和救援人员表达了感谢。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 王同李 记者 张秀芸

## 本周末,奔流新闻·兰州晨报联合5大影院继续开启光影之旅

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)本周末,奔流新闻·兰州晨报继续联合天慕国际影城名城广场店和盛达店、百安概念影城、倚能假日影城、新兴影城推出热门影片,120张观影券免费送不停。

### 抢票方式:

(1)即日起,在“奔流新闻”APP点击该稿件上方“马上报名”图标,在报名栏中填写“姓名(影院名)+片名+真实有效电话”提交后请于11月17日18时在奔流新闻体娱版块查看中奖信息,中奖者可凭“姓名+电话”前往选择好的影城观影。

(2)兰州晨报抢票热线:(0931)8159555,抢票时间:11月17日上午9时至12时,下午2时30分至6时,报名者须提供姓名+影院名+有效电话。

1.天慕国际影城(CGS中国巨幕名城广场店)  
日期:11月18日 场次:19:00  
片名:《饥饿游戏:鸣鸟与蛇之歌》  
人数:10人

2.天慕国际影城(盛达店)  
日期:11月18日 场次:19:00  
片名:《饥饿游戏:鸣鸟与蛇之歌》  
人数:10人

3.倚能假日影城  
日期:11月18日 场次:11:20  
片名:《饥饿游戏:鸣鸟与蛇之歌》  
人数:10人

4.百安概念影城  
日期:11月18日 场次:10:00  
片名:《传承红色基因 弘扬革命精神——大学生追寻长征脚步纪实》

微纪录片《致逐梦艺考生》  
新闻专题片《丝路花雨》  
电视专题片《河州蛋雕》  
人数:80人

5.新兴影城  
日期:11月18日  
场次:13:00  
片名:《拯救嫌疑人》  
人数:10人